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(Kérdéses a béke.) A béke tyúkja 
kodácsol ugyan, de még nem költötté ki az 
aranytojást. Nagy a gyanúnk, hogy itt minde­
két részről nem békéltetés, hanem csak tak­
tikázás folyik. A korona el akarja magától 
odázni az alkotmány megszegésének ódiumát, 
felszólította a koalíciót a kormány megala 
kitására, a nélkül, hogy merev álláspontjá­
ból bármit is engedne. Múljék tehát a koa­
líción az alkotmányos rend helyreállása. 
A koalíció is átlátott a szitán és nem ke- 
vösbbé érzi, hogy a nemzet jogainak feladá­
sával tekintélyét veszítené úgy a nemzet, 
mint — önmaga előtt, azért úgy tesz, mintha 
a korona üzenetét komolyan venné. Tárgyal 
és üzen, hogy a korona maradjon benne a 
pácban. Teljem joggal cselekszik ekként, 
mert hiszen a korona álláspontja jogtalan, a 
koalíció által képviselt nemzeté ellenben egy 
a törvénnyel. Nem béketárgyalások folynak 
itt, hanem béke-taktikázások. Messze van 
még annik ideje, hogy Bécs bele kónysze- 
rittessek oktalan magatartásának megváltoz­
tatásába, a nemzet pedig meggyőződjék a 
felől, hogy érdemes valamit engednie jogai­
ból. Addig tehát csak kodácsoljon a tyuk, 
érjük be egyelőre, hogy tojjon záptojásokat 
— a megyefőnököknek I

kerrel végződnek, támogatni fogja a koalíciót. 
Ne neked te szegény koalíciós kormány ! 
Meg sem születtél, máris támogat Tisza 1 
Milyen sikerrel szokott pedig ő támogatni, 
annak tanúi a bukott kereskedelmi bank, 
a szabadelvű kormányok és maga a szabad- 
elvüpárt. Neki külömben elhisszük, hogy az 
uj alakulások között is folytatja legfőbb 
passzióját — a vadászatot. Hol a geszti 
parkban, hol pedig a kormányok körül hasz­
nos foglakozás lesben állani !

Egyesazám ára 4 fillér. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca. — Telefon 276.

(Haladás.) Ezeknek a szomorú idők 
rek — a mint erre már több Ízben rámu­
tattunk — egyik értékes ajándéka, hogy a 
gazemberek és a becsületes emberek külön 
sorakoznak és lépdelnek előttünk Megismer­
kedünk egymással. Örvendetes tünet a köz­
élet becsületességének gyarapodása is, A 
tavalyi választások alatt még csupán » szé 
keljek járultak a székely becsület hangoz­
tatásával a szavazó urnákhoz, ma már a 
fogalom kitágult és a magyar becsület meg­
védésére tömörül a nemzet. Adja Isten, hogy 
a harcokban feltámadt becsületet megőriz 
zük a létrejövő béke napjaiban is !

Magyarország Amerikában.

(4* okos Tisza) November 18-ának 
hőse, január 26 ának vesztese megszólalt. 
Kijelentette, hogy ha a béketárgyalások si-

— febr. 1.
Alig néhány éve, hogy felmerült 

az amerikai kivándorlás veszedelme s 
ma ott tartunk, hogy valóságos nemzeti 
szerencsétlenséggé nőtte ki magát a 
kivándorlás. Nincs az a járvány, nincs

Éljen Fiume.

az a háború, amely annyira megtize­
delné népünket, mint az az olcsó, de 
biztos utazás Amerikába, amelyet újab­
ban teljes erejével támogat a kor­
mány is.

Tíz év előtt alig tizenöt ezerre 
rúgott az Amerikába kivándorló ma­
gyarok száma. Tavaly kétszáznyolcvan­
ezer ember hagyta el ezt a hazát, hogy 
a tengeren túl jobb megélhetést bizto­
sítson magának. Ha az eddigihez ha­
sonló arányban fog növekedni a kiván­
dorlás. harminc esztendő múlva kihal 
és néptelen lesz az ország.

Emberek, nagyurak, képviselők,
I miniszterek, eszméljetek ! Lássátok meg 
! végre, hogy itt van a nagy nemzeti 
: síerencsétlenség, amely minden ellen­

ségnél biztosabban pusztítja el Magyar- 
országot! Lássátok meg, hogy ha ezen 
a bajon nem segittek, néhány évtized 
múlva nem lesz már min segíteni, nem 
lesz rátok szükség, mert nem lesz itt 
mái nép ! Lássátok be, hogy a nyomor 
és szenvedés által kiüldözött lakosság 
helyébe uj, idegen emberek fognak be­
nyomulni az országba, hogy elfoglalják 
a magyar fajtától az országot. Lássá­
tok be azt már végre és tegyetek 
valamit, mert ha nem, verjen meg 
benneteket a magyarok Istene !

Kétszáznyolcvanezer kivándorló egy 
esztendőben! Iszonytató szám. Eddig 
már több, mint két millió magyar em­
ber él Amerikában, Az odakünn lévő 
magyarok már bízvást megalapíthatnák

— 1860-iki fiumei dal *) —
Éljen a szép hon: Fiume, 
Melyóit szivünk ég cpedve ; 
Éljen derek fiainak 
Nemes, lovagias lelke 1

A nők a „bál“ után.

A viszályt és bus napokat 
Isten tőlünk íávoztassa :
A magyar; a hajdani szép 
Szabadsággal hozza vissza 1

Szabadság1 hogy hévül a szív 
Neved édes hangzatára 1 . . . 
Nincs már messze az az óra, 
Mely reményünk koronázza.
Éljen Fiume s Magyarhon,
Melynek vagyunk gyöngypártája, 
Bokonszenv s a jog tiizó fel 
Ezt a pártát homlokára.

(Olaszból.) Thaly Kálmán.
1 k* moat öppen aktuális vonatkozású költe- 

.."yl ,a következő megjegyzéssel közli az 1867-iki 
f ,, 7 :.ros i I. a po k" : .A tüntetések éveiben
rioi ViUmei honfitársaink o valódi érzésből fakadt 
ja ócskával iparkodtak hangot adni az anyahonhoz 

j rendítheti on ragaszkodásuknak. Azt hisszük, 
kp r n®m leend érdektelen o dalocskát a magyar 
óhno* 1/ ,go1 mnfrÍ9tuortetni most, midőn a kölcsönös 
0Hajtások ténynyó válnak. T K.“

Ezerfélekép éreznek a nők a „bál“ 
után, valamint ezerfélék ép éreznek a „bál“ 
előtt. Minap megkisórlettük röviden vázolni, 
unt éreznek a „bál“ élőit ? most az; szeret­
nek leírni, mit éreznek a „bál“ után.

Mindenek előtt különbséget teszünk 
azok közt, kik sokat s azok kö.t, kik keve­
set táncolnak. Megkülönböztetjük azokat is, 
kik életükben a legelső táncvigalomban 
voltak s azokat, kik többé már — legalább 
mint hajadonok — nem szándékoznak há­
lózni. Elmondjuk : mily máskép éreznek 
azok, kiké nem volt ottan. Egészen e'lenks 
zőleg érez az, ki a „bál“ ban talált magá 
nak „ideál“ t, mint az, ki épen ott győző 
dött meg, hogy „imádójában“ csalódott.

Van olyan nő is, ki a „bál“-ban látta 
meg azt. kit már rég nem látott s ki őt 
minden földi lénynél inkább érdekli, de kit 
bizonyos körülmények miatt kerülnie kell.

Nagyon hiányos lenne továbbá rajzunk, 
ha nem tennénk említési azokról, kiknek a 
„bál“ ban valami ,malheur“-jök volt, vagy 
pedig ott valami kedves kis női csínyt kő 
vettek el.

Vóg sl a mamákról és azokról fogunk 
szólani, kik a táncvigalomban nem vettek 
részt.

Azok, kik sokat táncoltak, a gyönyör 
egy nemével nézik rr~ ; vkií *ikoí s

annál jobban örülnek, minél jobban el van 
az szakadva Hisz ez diadaljel. Némi öröm­
mel tunk el lábaik fájdalmát s tapasztalják 
hogy nemcsak „édes szívfájdalmai“ lehetnek 
az embernek, de lehetnek édes Jábfájdai- 
mai is. Habár kissé sántikálva jár is a szó- 
bábán, azért ne hidd neki, hogy nem járna
franciátm0St ^ szivesen egy csárdást vagy

A kik keveset táncoltak, különbözők a 
szerint, a mi okozá, hogy többet nem tán­
colhattak. Ha nem kaptak elég táncost, ak- 
kor nagyon fanyar érzettel gondolnak vissza 
* ”bká‘ ra- me1? igen „fád“ volt s ha talán 
későbben kelnek is föl, mint azok, kik so­
kat táncoltak, de délután nagyon hajlandók 
álmatlinságról panaszkodni e a karos szék­
ben, vagy a punlag szögletében elbusultan 
nyugodni.

A kik, tekintetbe véve azt, hogy arány­
lag kevés fiatal ember és sok nő volt a 
„bál“-ban, cse.k annak tulajdonítják, hosv 
kevert táncoltak, mert nem volt elég tán- 
oos, kevésnbé kedvetlenek. Ezek különös ke­
gyeletiéi emléneznek meg táncosaikról s oly 
íiatal emberekre, kik vagy éppen nem, vagy 
csak igen keveset táncoltak, kiosinylő sóhaj 
lássál és kézfejtóssei mondják : „a mai fiatal 
sás bizony nem sokat éri“ S helyeslő fej 
bólin ássál felelnek a mama azon szavaira - 
„bizouy tides leányom ! az én időmben nem 
így volt.“

A kik először voltak „bál“-ban, azok
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az amerikai Magyarországot. Es ha igy 
tart még 10—20—30 évig, odaküun 
leszünk valamennyien. Oroszországból, 
a forradalom, a kancsuka és a nyomo­
rúság hazájából, a háború és Ínség 
által sanyargatott Oroszországból, mely­
nek 130 millió lakósa van, nem ván­
dorol ki annyi ember, mint Magyar- 
országból. A mi hazánk az ó tizenkilenc 
millió lakósával vezet a kivándorlás 
tekintetében. Vannak ötszörié népesebb 
államok Európában, de egy sincs, amely 
annyi polgárát üldözné a rideg idegenbe, 
jnint a mienk !

Érzik is már nálunk a kivándorlás 
hatása minden téren. Elsősorban a nép- 
számlálás eredményében. — Három­
négy év előtt, dacára a már akkor is 
erősen érezhető kivándorlásnak, Ma­
gyarország első helyen állott a szapo­
rodó európai államok között, Ma — az 
utolsók között van a legutóbbi statisz­
tikai kimutatás szerint. Pedig sem a 
halálozási arány nem lett nagyobb, 
sem a születési arány nem lett kisebb. 
Csak a kivándorlók száma növekedett 
százötven százalékkal.

Érezhető a kivándorlás a férfi 
munkások számának csökkenésén is. 
Mert hiszen sem gyermekek, sem asz- 
szonyok nem képezik a kivándorlók 
zömét, hanem 18—40 év közötti erő­
teljes, munkabíró férfiak, akik meg­
tudnak küzdeni az amerikai munka ha­
talmas versenyével. A gyermekeket, 
asszonyokat, aggastyánokat itthon hagy­
ják, mert ezek hasznot nem hajtó ter­
het képeznek odakünn, ahol éjjel-nappal 
kell dolgozni a bányák mélyében s a 
gyárak füstös atmoszférájában.

Kik fognak nálunk ezután, kik 
fognak a gyárakban, műhelyekben dől 
gozni, kik fognak katonáskodni, ha 
munkabíró fiatal férfiaink kivándorol­
nak ? Sem Cunard Line hajózási társa­
ság által az államnak juttatott nyere­
ség! részesedés, sem Boros Soma ki- 
vándorlási felügyelő ur, akinek ezt a 
jó állást kreálták, nem fogják tudni az 
országot a nagy károkért kárpótolni.

mint egy nagyszerű élettapasztalattal gazda­
godva, jönnek haza. Valamint a fiatal em­
ber valami fontosabb vizsgája letétele után 
valamivel nagyobbnak érzi magát, igy a le­
ányka is az első „bál“ után. Legalább né­
hány óráig bizonyosan komolyabban színben 
nézi az életet, mint azelőtt. Ha jól mulatott, 
néhány napig szüntelen a bálról cseveg s 
szemei csak úgy csillognak, ha a táncokról 
beszél. De ha szerencsétlenségére az első 
„bál“ nem jól ütött ki, akkor megfogadja, 
hogy soha életében nem megy többé bálba. 
Na de természetesen, ezt a fogadást meg­
szegni már a jövő évben nem tartja vé­
teknek.

Az oly nők, kik azzal a szándékkal 
mentek a táncvigalomba: „et lesz életemben 
az utolsó, többé már nem megyek bálba, 
beleuntam a táncba:* körülbelül oly érze­
lemmel rakják el szekrényükbe a báli öl 
tönyt, kivált ha a lefolyt tánovigalom meg­
erősítette szándékukat, mintha báli öltöny 
helyett szemfödél volna kezükben.

A kiknek eszményképe ott volt, azok 
többet gondolnak vissza 6 rája, mint a töb­
biekre mindre Kedvesebben s jobban fü­
lükbe csengenek még az 6 szavai, mint 
a zene.

A kiknek ideálja nem volt ott, azok 
akár jól mulattak, akár nem, szüntelenül 
csak srra gondolnak, „csak ő is ott lett 
volna I“

Az oly nő, kinek még nem volt „eziv-

Szép, szép, ha az állam a kivándorló 
magyaroknak olcsó és kényelmes uta­
zást biztosit, de felér-e ez azzal a 
megbecsülhetetlen anyagi és erkölcsi 
kárral, melyet a kivándorlás az ország­
nak okoz ?

Bizony, kétségbeejtő a perspek­
tíva, amelyet az évről évre rohamosan 
gyarapodó kivándorlás tár a szemünk 
elé. a nemzetpusztulásnak, az elzüllés- 
nek perspektívája ez, te vak, te süket 
nemzet tekints bele és el fogsz bor­
zadni a jövőtől.

Mit csináljunk? Miként segítsünk 
e bajon ? Olyan kérdés ez, amelynek 
helyes megoldása minden fáradtságot 
és áldozatot megér. Meg kell akadá­
lyozni az országot romboló kivándorlást 
— nem pedig hatóságilag előmozdí­
tani.

Szociális reformokra, nagy köz­
munkákra, munkásjóléti intézményekre 
és helyes közgazdasági politikára ki­
felé úgy, mint befelé — erre van 
szükség, ezekkel tudjuk rábírni a 
munkásnépet, hogy ne hagyja el hazá­
ját, mert terem neki is életet a jó 
magyar föld s gondját viselik itt is !

Politikai hírek.
=r A hunyaddobrai mandátum, A

dobrai kerületben megválasztott alkotmány­
párti Cs. Lázár László képviselő mar-dátu­
mát, tudvalevőleg megpeticionálta a kisebb­
ségben maradt Vlád Aurél párt. A kir. Cu 
ria választási tanácsa az elmúlt hóteu 3 
napon át tárgyalta az elrendelt bizonyítás 
alapján a kérvényt s ma hirdette ki Ítéletét. 
A Curia a petíciót visszautasította, mert Dr. 
Csernovitz Mihály választási elnök tényei 
ellen felhozott bizonyítékok nem igazolták 
azt a vádat, hogy a választási elnök Lázár 
javára meghamisította volna a választást és 
mert nem nyert beigazolást az, hogy Lázár 
képviselő akár megvesztegetett volna," aztán 
megvesztegetni megkísérelt volna egyes vá­
lasztókat, avagy etetett és itatott volna. A 
Curia ennek alapján Cs. Lázár Lászlót vég­
leg megválasztott képviselőnek jelentette ki 
és a vizsgálati költségekben, valamint Dr. 
Ragályi Lajos és Dr. Gábor Illés védőügy­
védek javára megállapított ügyvédi költsó 
gekben a peticiónálókat marasztalta.

királya“ a táncvigalom előtt s ott talált va­
lakit, ki ezelőtt ismeretlen volt előtte s ki őt 
megbirta hódítani, órákig is elgondolkozik 
arról: „mikor láthatom ismét? hol találko­
zunk?“ stb. Az ilyen, ha emléket mm ka­
pott is, minden kép azon iparkodik, hogy va­
lamit bírjon, őt rája emlékeztesse s ha más­
sal nem bír, a táncrendet, melybe az nevét 
beírta, a világ minden kincséért sen adná 
oda senkinek se.

A kik pedig a táncvigalomban meg­
győződtek arról, hogy „ő benne“ csalódtak, 
azokra nézve a bál utáni nap — ki ne tudná? 
— keservek és könnyek napja.

Nem egészen ugyan, de majdnem igy 
vannak azok a nők is, kik a tánc vigalomban 
meglátták azt, kit szivök minden földi lény 
fölött szeret, de kit családi vagy egyéb kö­
rülmények miatt kerülniük kell. Az ilyenek 
keseregnek, ha őt másokkal jó kedvüleg lát 
ták társalogni ; „ő is hűtlen 1“ gondolják 
ilyenkor magukban, s keseregnek. Ha Őt 
azonban szomorúnak látták, a fájdalom 
„édes-keserű,“ mert azt hiszik: mennyire 
szeret 6 is, s még sem lehetünk egymáséi 1

A táncvigalmi „malheurök“ különfélék. 
Mindjárt a vigalom kezdetén elszakadhat va­
lakinek a ruhája, vagy pedig a szünóra alatt 
a pincér leöntheti annyira, hogy tovább ott 
nem maradhat. Másiknak a heves táncban, 
ha a fodrász nő ügyetlen volt, haja eshetik 
le. Lgy hisszük, ritka nő az olyan, kinek 
szemei könnyektől nedvesek no lennének ot-

4 politikai helyzet.

— Saját tudósitónktól. —
Budapest, febr. 1.

Már csak csodának kellene történnie, 
hogy a béke ne legyen meg. Avagy nem 
csodának, hanem nagy csalódásnak kellene 
jönnie. A csalódás pedig abból állana, ha 
kisülne, hogy a király nem akar békét és 
megegyezést, hanem meghódolást, alkotmány­
feladást és holmi parlamentáris formákba 
burkolt tényleges abszolutizmust.

Mert mese, hogy a koalíció vezéreinek 
bölcs mérséklete holmi pillanatnyi fellobba- 
nások hatása alatt ismét olyan alakba ön­
tötte volna a leendő kormány programmját, 
hogy mód nyujtatnék a koronának az újból 
való merev visszautasítására és a szerencsé­
sen fűzött békeszálak kettévágására.

A részletek a jelen pillanatban mellé­
kesek. Kár Ub volna ilyeneket firtatni, mert 
tényleg az ildomos titoktartás leple fedi a 
programmot és félig elejtett szavak alapján 
fölösleges oly tényeket bírálni, amelyek né­
hány nap múlva lényegükben kerülnek a 
nagy nyilvánosság elé.

Kétségtelen, hogy Andrássy holnapi 
kihallgatása nem fog lesújtó, avagy csak 
részlegesen is bántó kudarccal végződni 
Bécsi tudósítónk jelenti, hogy Andrássyt 
most igazán örömmel várják az udvarnál, a 
hol éppen annyira vágynak a békére, mint 
Magyarországon országszerte.

(A béke akció.)
Andrássy Gyula gróf ma délután 5 

órakor Béosba utazott és holnap délelőtt 11 
órakor fogadja őt magánkihallgatáson a 
király.

Most az egész ország feszült kíváncsi­
sággal várja a bécsi híreket. Az körülbelül 
bizonyos most már, hogy a koalíció béke- 
ajánlattal fordult az uralkodóhoz, de az még 
mindig nem fedi a király álláspontját. A 
vezórlőbizottság tagjai azonban mégis bíznak 
benne, hogy béke lesz s maga Kossuth Fe­
renc is kifejezte ezt a reménységét tegnap 
este e sorok Írója előtt.

hon, ha valami „malheur“ miatt a táncviga­
lom folyamában kellett hazamunnie.

_A „malheurök“ közül megemlítjük még 
azt, ha valakinek ékszere veszett ott el, vagy 
pedig valaki a táncban elesett. Mindkét 
„malheur“ ugyan nagyon külömbözőleg hat 
különböző nőkre, de a „bál“ emlékeit min­
denkinél felhőkbe borítják.

A báli női csínyek közé számítjuk azt, 
ha valakit fölhívnak táncolni, s az, nem 
tetszvén neki a táncos, azt állítja, hogy már 
elfoglalva van. Ha az ily nő ülve marad, 
gyakran gondol vissza a csínyre a „bál után“, 
és pedig rendesen nagyon rösteli a dolgot ; 
de ha kapott másik táncost, akkor arról, a 
kit elmellőzött, mosolyogva sookott beszélni 
a bál után.

A mamákra nézve a nál utáni nap ren­
desen nem attól függ, hogy mulattak tulaj­
donkép ők magok, hanem attól, hogyan mu­
latott, s kikkel ős mi kép töltötték pl leányai 
a táuovigalmat ? E szerint vagy kedvetlenül 
tekintenek vissza a bálra, vagy pedig ahoz 
hasonlóan, kinek legközelebb valami diadal- 
ünnepe volt

e röpke tollal vázolt rajzokban sok 
a hibás vonás, bocsássa meg az olvasó, s 
mondja el rá : „látszik, hogy férfi irta, s 
egy férfi sohasem ismeri eléggé a nőt.“

P. F.
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(A pártok kandidat a.)
, A .koMició válasza a királynak (ha el­
fogadtatok) alapul fog szolgálni a béketár
g^asoA-m. A béke kovácsolóinak nagyob- 
btk kuzd°,me roég 08ak aautáQ veari kez_
detét, mert már most is megállapítható, hogv 
a szövetkezett pártokban nem valami na 
gyón lelkesednek a békéért. A függetlenségi 
páitban béke esetén okvetlenül lesz egy kis
szeeoessió. Ugronnak néhány hive feltét■ 
lenül kitart mellette.

A néppártban szintén vannak, akik 
nem akarnak kormánytámogatók lenni. S 
végül ott van az ujpárt, amely Eötvös Ká­
rolyt kivéve minden körülmények között a 
harcot proklemálja. Bánffy Dezső báró már 
tegnap demons:rált távolmaradásával a a 
vezérlőbizottság minden egyes tagja tisztában 
van vele, hogy Bánffy Dezső báró nem ért 
egyet az ő politikájukkal.

(Miniszterek Béosben.)
1 ^ejérváry Géza miniszter-

elnök, Vörös László és báró heílitsch 
miniszterek ma Bécsbe utaztak, részt- 
veendők a kereskedelmi szerződések 
jgyében folyó tanácskozásokban.

(Andrássy tanácskozásai.)
Andrássy Gyula gróf ma elutazása előtt 

érintkezett Kossuth Ferenccel és Apposvi
Albert gróffal.

(Andrássy Kossnthnál.)
Gróf Andrássy Gyula ma meglá­

togatta Kossuth Ferencet és azt jelen­
tette neki, hogy táviratot kapott ó Fel­
sége kabinet-irodájától, mely szerint 
őt a király holnap d. e. 11 órakor 
fogadja. Gróf Andrássy Gyula való 
szinüleg pénteken tér vissza Buda- 
pesre, a mely esetben Kossuth Fe­
renc szombatra hívja össze a ve­
zérlőbizottságot, végleges határo 
zat hozatala végett.

(Elkobzás.)
A kir. ügyészség a „Pesti Napló“ mai 

számát elkobozta, mert a vezető cikk utoleó 
passzusában királysértést lát.

(A miniszter békit.)
Kristóffy belügyminiszter — Csik 

szeredáról érkezett távirat szerint — 
megvonta a vármegye dotációját. A 
tisztviselők azonban még a rendelet 
leérkezése előtt több havi fizetősöket 
vették fel.

(A békeakció hatása a vár­
megyéknél.)

Somogyvármegyo állandó választmánya 
mai ülésén elhatározta, hogy a legközelebbi 
törvényhatósági ülés elé azon indítványt ter­
jeszti, hogy a belügyminiszternek rendeletére, 
melylyel a vármegyének ez államr adók el­
fogadását és beszolgáltatását, valamint a be­
lépési bizonyít vány kiállítását és a behívó 
jegyek kézbesítését eltiltó határozatot má­
sodszor ig megsemmisíti, unnék végrehaj­
tását feltétlenül elrendeli, tekintettel a tör­
vényes állapot helyreállítása érdekében fo- 1 
lyemetban levő békeakcióra, ezúttal vegye 
le a napirendről.

(Marosvásárhely.)
. Á. törvényhatóság mai közgyűlésén 

m!1eghang°n elbúcsúzott Lázár István 
gróf főispántól és egyhangúlag kimon- 
dotta, hogy az uj főispánt nem ismeri
táljarVényeSnek éstár8adalmilag bojkot-

Beszédes számok.
A ref. egyház^ költségvetése.

(Saját tudósítónktól.)

— febr. 1.
. u* ?*®glehetCsen vaskos, 25 oldalra ter­
jedő költségvetés fekszik előttünk. A debre-
ion«re*f' e8yhÓZ “^“tatásban kiadta az 
iyub. évre összeállított költségvetését, ho«y 
a presbytéri tagoknak módjukban álljon a 
részletes tárgyalás előtt kellő tájékozottságot 
szerezni mindazon szükségletekre és bevételi 
forrásokra nézve, amelyek a ref. egyház 
gazdasági életét alkotják.
. el4 ,Azok a Intelen számok, amelyeket a 
költségvetés tartalmaz, tulajdonképen beszé­
desen vázolják azt a nagy méretű tevékeny­
séget, amelyet a ref. egyház a hatáskörébe 
tartozó ügyekben végez.

A kérlelhetetlenül rideg matematika 
igazság osztása felebbezhetetlea. Eszerint az 
az igazság, bogy a debreceni ref. egyház 
gazdálkodásra első helyet követel magának 
a többi ref. egyházak sorában. Ennélfogva 
természetes, hogy vallás-erkölcsi és jóté­
konysági szempontból is költségvetés vezető 
szerepet játszik.

Nincs módunkban, hogy kellő részle­
tességgel vázoljuk azokat az érzelmeket, a 
melyeket az előttünk fekvő költségvetés a 
debreceni ref. egyház vezetőire hárít. Mind­
össze annyit tehetünk meg, hogy minden 
kommentár nélkül az alábbiakban kivona­
toljuk a költségvetés fontosabb tételeit :

A költségvetés elsősorban megállanitia 
82 ^szükségleteket ; eszerint az
egyházi tőke egyházi adó, karangoztatás,
Kn^th»8 8lP’ Sri,Nagy Károly> orgona alap, 
m,°í hy a!ap, Gőnyey—Dusőezkv alap és K. 
lóth Simonffy alap jövedelmei, valamint 
az ezekkel fedezett kiadások alkotják a költ- 
ségve.est.

Segélyekre, állami adóra és illetékekre, 
épületfenntartásra, illetményekre. egyébb 
szükségletekre a felmerülő költségekre és 
tőkésítésre 133,114 k. 80 fillért fordít az 
egyház, amely összeg a föld ás házbérekből, 
harangoztatás és szőnyegdijból, kamat és 
késedelmi kamatokból, segély és persely­
pénzből, az egyházi adózás és hozzácsatolt 
Jövedelemből, megtérítések és értékesítések­
ből és a kezelési hatódból nyer fedezetet.

Ingyen iskoláztatásra az 1906. évben 
116,893 koronát fordít az egyház, mig az 
egyház iskoláztatási alapjának költségvetése 
24,820 koronát emészt meg.

A szegények gyámolitása és az egyház 
ispotály összesen 38,660 koronájába kerül 
az egyháznak.

Az alapítványok költségvetése, amely 
különféle alapból nyer fedezetet, — 42715 
korona végösszeget tüntet fel.

A költségvetés, — miután csak a ki­
adásokról és azok fedezetéről szól, — a 
debreceni ref. egyház vagyonáról, amely 
milliókra menő összegeket képvisel, — ez­
úttal nem számol be.

NAPI HÍREK.

Ff aprói-napra.
... . — február 1.Kirohana Ugrón
Vezér bizottságból .
Alit pályája mindenkoron
Csak kirohanásból !

*
Sternberg az udvarról 
Mond Becsben sok szépet .
Nem híjába képviseli 
A cseh Königgrécet I

Cseléd mizériák.
M febr. 1.

oka ezer és ezer körülményben rejlik *

Ez a cseléd szökés nálunk iaagas rekordot még nem ért el u°ly
bejelentő hivatalban olv dolgot is ad™ ^ 8
htiíék”*61 ■W^b.n 'te

, c&elédtartók tíz ilvesmirA tíiiKnk

«.Äairrrül
nincs rajtok mit meg venni való ’
Írni sLázStmWd0l°g ®a ,ulár a cselédekről
M » ké,dé”ter ‘fonto'TéKtó Seh’ de 
követVrV0Slá8ám míaden Iehet6t cíkelE

A főbaj persze sokszor nem csuoán 0 
cselédekben rejlik, de a oselédtaríókban is 
Vannak bázak, hol nem rendesen fSnek" 
a cseléd koplal, a cselédet ü;ik: bizony ilyen 
helyzetek jó állapotokat nem tereJtÁ/pl 
mert utoljára is, ha a cseléd megd2S 
meg is követeli a magáét. meBaoh?ozik,

I » -8Z ,6m-ber ^«Mígoe, akkor viszont
ríhít f0gla J.adní- mi a kötelessége.
Tehá.csak tűrjük továbbra is a baio 

kát, melyek úgy látszik a lapokban mindiiz 
állandó rovatok fognék képezni. 8

—a—b.

— Gyertyaszentelő Boldovas*.™«,, 
ünnepe. A kath. egyház ma annak em® 
uh. dogy Jézus születése uian negyvenedik
taton a8tm Z.eS1 lÖrvény értelmében bemutat- 
atott a templomban, amikor az öreg Simeon

hst-jlág vdAgoaságának nevezte. Ennek em 
lókéra az anyaszentegyház

Az istenitiszteJeiek sorrendje fz les?- 
Réggé! 6 órakor misézd Szabó István 7ór»‘

S. wSsSfiSSS-Äi
Ká°Dez^SZK|híó0?lníeyed 11 ’6™k”r Molnár

-lyS SS. -é
zsafüzér lesz. A Mz.knskT’uu,» to Jfa

ääääsHJ
ÄS “ p6nle‘i Mi‘ ffi

A ,mai hangverseny. Páratlan mű­
élvezetben lesz ma délután 5 órakor része 
Debrecen város un társadalmának. A deb­
receni jótékony nőegylet ma tartja meg fel­
olvasással egybekötött hangversenyét. - A 
hangversenyen Zöldi Marci is bemutatja mü- 
VLSze.ét, melyet még nem volt alkalmunk 
városunkban hallani. Zöldi Marci egyenesen 
a nőegylet felkérésére jön le Debrecenbe 
aogy "Művészétévé! a jótékony eél érdekében 
közreműködjék. A rendező Dizoítság a hnur 
verseny több; pontját is sikeresen állította
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össze, mint az a tegnap közölt dús programm- 
ból kitűnik. — Kérjük a közönséget, hogy 
pontosan szíveskedjék megjelenni, nehogy 
akár a felolvasás, akár a hangverseny zavarva
legyem ^ deljr ev ref. egyház éhé 4 ón,
vasárnap délelőtt, 10 órakor, az egy z 
tanácstermében presbyteri gyűlést tart. 
Tárgysorozat: 1. Jelentés arról, hogy a 
folyó évi január 28 án tartott presbyteri 
gyűlés jegyzőkönyve február hó l-sö nap­
ján hitelesítetett. 2. Esperes ur .99- 190 . 
szám alatti levele az egyházmegyei levél­
tár részére állandó helyiség adasa tárgyá­
ban 3. A gazdasági bizottság folyó évi 
61. sz. végzése az 1906. évi költségelőirány­
zat beterjesztése tárgyában .4. A .felsőbb 
leányiskolái igazgatótanács 190o. évi 12^b. 
sz, végzése az ev. ref. tanítótestület az 
iránti kérvénye tárgyában, hogy tagjainak a 
felsőbb leányiskolába és tanitónöképezobe 
járó leányai tandíjonntességet nyerjenek.

— A palotás táncnak, melyet a 
Szent- Erzsébet-egyesületnek f. hó 3-iH táric- 
estélyén — szombaton — bemutatnak, teg­
nap volt főpróbája zene mellett a „Bika 
dísztermében. A ki csak látta, valódi gyö­
nyörrel nézte azt az igazi ősrégi magyar 
táncot, melyet mesteriig lejtőnek. Hát majd 
szombaton este mikor diszmagyarban táncol 
a 18 pár ; milyen szingazdag, pompás, érde­
kes és gyönyörű kép lesz az 1

— A homokkerti ref. olvasó egylet 
T. tagjait az 1906. febr. 4 én d. u 3 órakor 
az egylet helyiségében megtartandó közgyü 
lésre azzal hívja meg az elnökség, hogy a 
közgyűlés a megjelenők számára való te ■ 
kintet nélkül határozat képes kend.

— Szakértekezletek a kamaránál.
A vaskereskedők üzletkörének megállapítása 
tárgyában népes értekezletet tartottak Deb­
recen vaskereskedői, mely értekezleten na­
gyobb cégeink mind képviselve voltak. A 
miniszter felhívása folytán a kamara több, 
nem szorossan a vaskereskedői szakhoz, de 
részint régi gyakorlat, részint a vasáru c'k- 
kek kiegészítését képező áruknak, mint gép- 
olaj, lópokrócok, furnir lécek stb. cikkeknek 
hivatalosan a vaskereskedői üzletkörbe való 
sorozásáról volt sző. Hozzá szóllottak a 
kérdéshez: Győrffy Gyula, Vester István 
(Sesztioa cég) Dávid Jakab és Nánássy 
Lajos urak. A szakértekezlet megállapodása 
a kamara február közgyűlése elé fog ter­
jesztetni. A közeli napokban az ásványolajok 
szállításáról és tartásáról szóló belügyminisz­
teri rendelet némely sérelmes rendelkezése 
elleni védekezés tárgyában fog a kamara 
szakértekezletet tartani, melyre az ezen ren­
delet által érintett nagyobb kereskedőket 
fogja meghívni.

— A „Debr. Urkocsig Egyesület“
f. évi február hó 4-én, d. e. 11 órakor a 
városháza kis tanácstermében közgyűlést 
tart. A közgyűlést megelőzőleg d. e. 10 óra­
kor az igazgatóság tart ülést. Tárgyak : 1. 
Elnöki megnyitó. 2. Évi jelentés és a múlt 
évi számadások bemutatása. 3. Jövő 1906. 
évi költségvetés. 4. Az alapszabályok mó­
dosítása. 5. A választmány és igazgatóság 
megalakítása.

— A „Debrecen“ szállóbeli öngyil­
kossághoz. Tegnapi számunkban hirt ad­
tunk arról az öngyilkosságról, a melyet egy 
állítólag Gyenes Farkas Gyula nevű úriem­
ber követett cl a „Debrecen“ szállodában. 
Ma aztán teljes világosság derűit a titokza­
tos öngyilkosságra. A putnoki elöljáróság 
táviratban tudakozódott ma a debreceni rend­
őrségnél az onnan nyomtalanul eltűnt Tn- 
ciédy Gyula segéd jegyző után, akiről rész­
letes személyleirást is adott. Ezen szi-mély- 
leirás nyomán a rendőrség kétségtelenül 
megállapította, hogy a »Debrecen“ szállóbeli

SZABADBA®
öngyilkos Incády Gyula. Egy másik távirat 
Dr. Haáry nyíregyházai tiszti főorvostól ér­
kezett, akit az öngyilkos gondnokának ne­
vezett meg és jelezte, hogy a főorvos az 
esti vonattal Debrecenbe jön öngyilkos uoo- 
kaöcscse tartozásának kiegyenlítésére és a 
szükséges teendők ellátása végett. Az ön­
gyilkos lnozédy Gyulát egyébbként utolsó 
kívánságához képest holnap boncolják fel.

— Körvadászat. Egy igen kedves 
jói sikerült körvadászat részleteiről emléke­
zünk itt meg, ami Pásztor Gyula Egyeki 
bérletén ment végbe a vadász szezon szik 
veszterjén. Nemtöbb mint hat tagból álló 
puskás gárda fényes, bizonyságot adott a 
vadászat igazi mesterségének, ami meg is 
látszik a szép eredményről, terítékre került 
147 nyúl és 3 róka. A csaknem páratlan 
eredmény után a nimródok Petrovits Miklós 
egyeki földbirtokos vendégszerető házánál 
gyűltek egybe s vig kedélyes hangulat kö 
zött a vadász óloek tárházával, jó kedvvel 
temették el a nyúl saison utolsó akkordjait. 
Részt vettek : Paulovits József földbirtokos, 
Pásztor Gyula vaskereekedő, Bányay Péter 
földbirtokos, Fésűs Lajos építész. Payer 
Bála kereskedő és Thoms Lajos földbirtokos.

— Kereskedők és iparosok figyel­
mébe. A debreceni kereskedelmi és ipar­
kamara hivatalos közleményei :

1110—1906. A Német birodalommal 
kötendő uj kereskedelmi szerződésnek folyó 
évi március hó 1 ével történő életbeléptetése 
folytán kivitelünk a folyó évi február hóban 
előreláthatólag a rendesnél nagyobb lesz.

A várható nagyobb kiviteli forgalom 
akadálytalan és gyors lebonyolítása érdeké­
ben a nemzetközi árufuvarozási egyezmény 
5 cikk 3 bekezdése alapján a M. A V. 
igazgatósága intézkedett, hogy a Német biro­
dalomba rendelt és folyó évi február hő 
végéig feladásra kerülő kocairakományu áruk 
berakásához kocsik elsősorban bocsáttassanak 
rendelkezésre, illetve hogy szóban levő szál­
lítmányok közérdekből soronkivül továbbit- 
tessanak.

Az érdekeltek figyelmét a kamara ez 
utón hívja fel, bogy a kivitelre rendelt szál­
lítmányoknak a vámhatáron március hó 1 je 
előtt való biztos átjutása érdekében a kül­
deményeket lehetőleg február hó első felé­
ben adják fel vasúti szállításra.

1108—1906. A földművelésügyi m. kir. 
miniszter ur állategészségügyi szempontból 
szarvasmarhának, juhoknak és kecskéknek, 
valamint sertéseknek, továbbá a m. kir. 
belügyminiszter úrral egyetértőig közegész­
ségügyi szempontból húsnak Szerbiából való 
behozatalát és átvitelét megtiltotta.

— Nyilatkozat. A következő sorok 
közlésére kérettünk fel, amit készségesen 
megteszünk: Tekintetes Szerkesztőség 1 A 
reggeli számban a napi hírek között egy 
kellemetlen esetből folyólag feleségemről köz­
lemény jelent meg. Nagyon kérem a szer­
kesztőséget, szíveskedjenek lapjokban azon 
tisztaigazságot felemlíteni, vagy jelen meg­
keresésemnek. helyt adni, hogy nőm, Sinay 
Margit évek óta nagyfokú idegbajban, s 
kleptomániában szenved. Ezen tényt orvosok­
kal, rendőr tisztviselőkkel és több úri csa­
láddal bizonyíthatom. Nem haszonlesésből, 
hanem betegsége folytán cselekedett rosszat 
szegény asszony, kiért én már igen sok áldoza­
tot hoztam, hogy lelki egyensúlya visszanyerje 
a normális alapot. Egyébként az eltulajdoní­
tott ingóságok mind egy halmazban voltak, 
esze ágában sem volt azokon túl adni, mert 
hiszen kleptomániás hajlama követelményei­
nek tett csak eleget. Én szegény asszonyt 
előkelő úri család gyermekeként emeltem 
magamhoz s hogy a sors ily könyörtelen volt 
hozzá és hozzám, az a végzet átka — 
ismételten kérem a szerkesztőséget, szives 
kedjék ügyemben a pletykát meggátolandó 
valamit tenni, mert a fősuly a lelkibánat, én 
reám nehezedik főképpen, kinek, mint férj
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nek és családfenntartónak még igen sok és 
nehéz kötelességeim vannak hátra. Debrecen, 
906. február 1. őszinte tisztelettel ifj. Széli 
István.

— Köszönetnyilvánítás, Erdős Jó­
zsef helybeli pálya őr a nópkonya céljaira 5 
koronát juttatott kezeimhez, mely jőazivre 
valló adományért hálás köszönetét nyilvá­
nítok. Oláh Károly tanácsnok.

— Eltűnt gimnazista. Egy Mihálkő 
Géza nevű 12 esztendős gimnáziumi tanuló 
eltűnését jelentették be ma a rendőrségen, 
akinek tegnap este óta nyoma veszett. A fiú 
a debreceni református gimnázium tanulója, 
már napok óta kedvetlen szomorú volt, a minek 
állítólag az lenne sz oka, hogy rossz osztályza­
tot kapott az iskolában. Miskolozi Juliánná Pe­
reces utca 12 szám alatti lakos háziasszonya 
előtt a diák többször emlegette, hogy ön­
gyilkos lesz, mert tanárai nagyon szigorúan 
bánnak vele és meg akarják buktatni. A 
jendőrság nyomban elrendelte a fiú körözé­
sét, aki eltűnésekor térden alul érő szürkés 
kabátot és ugyanilyen nadrágot viselt.

— Halálozások. A mai napon az 
anyakönyvi hivatalnál a következő halálese­
teket jelentettek be : Némethi Erzsébet ev. 
ref. 10 hónapos; Török Jánosnó ró®, kath. 
62 éves ; Schuld Márton Lőrinc tóm. kath. 
1 hónapos ; Teke Albert ev. ref. 47 éves; 
László Istvánná ev. ref. 27 éves ; Gyarmathy 
Lajos ev. ref. 45 éves.

x LETZTER JÓZSEF fényképéül^, 
festészeti és fánykópnagyitási műterei« Pi&fc- 
itoa 44. dr. Ujfaiuesy-hás. Állandó fénykép- 
kiálitás a műterem kapubejárónál le-»ő - 
rakatban.

x Szives tudomásul. A n. é. közön­
ségnek becses tudomására hozom, hogy a 
Kernáts féle „Kegyelet“ temetkezési intéze­
tet a fennálló szerződés értelmében üzletve­
zetői minőségemben s úgy is, mint özv. 
Kernáts Gyulánénak egyedüli végrendeleti 
örököse tovább folytatom, a a midőn eat a 
n. é. közönség b. tudomására hozom, az 
üzlettel szemben eddig tanúsított nagybecsű 
pártfogást azt megköszönve továbbra is ké­
rem. Kiváló tisztelettel : Vetéssy Mihály 
Kernáts „Kegyelet“ temetkezési intézet. 
Kossuth- u. 19. sz.

X Újítás képkeretekben. Üzletemben 
a legmodernebb képkeretek készítettnek, 
aquerelle's, krétarajzok, vagy bármilyen más 
képekhez tetszés szerinti kivitelben. — 
Felhívom a í. c. vevőközönségnek a kiraka­
tomban kiállított rámák megszemlélésére b. 
figyelmét. Pongrácz Géza papírgyári rak­
tára a Bika szálloda mellett.

x Nincs többé hajhullás. Kipróbált, 
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz haj­
szesz. Két-három heti használat után a leg­
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. — 
Olcsósága miatt mindenki használhatja. Ára 
csak egy korona. Kapható használati utasí­
tással Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy­
szertárában, Piac-utcán.

Ab Arany Bika kávéházban min­
den este cigányzene.

Öngyilkos írnok.
Főbelőtte magát, 

ByógyitMan betegsége miatt.
(Saját tudósítónktól.I

febr. 1.
A napi krónika ismét öngyilkosságról 

számol be. A Kasza utca 5 számú házban 
ma délelőtt főbolőtte magát egy szerencsét­
len, hányt-vetett életű, sok viszontagságot 
átélt, szánalomra méltó ember, akinek szó-
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moru tragédiája egy eltévesztett élet nehéz 
és keserves vergődésének a befejezése.

Gyarmathy Lajos valamikor közismert 
és kedvelt alakj t volt Debrecen előkelő fia­
talságának. Jómódú, tekintélyes polgár seü 
lök sarja volt s szép vagyont örökölt. Mint 
fiatalember az orvosi pályára készült és re­
ményteljes jövőt jósoltak neki. Iskoláit ki­
tűnő szorgalommal és sikerrel végezte már 
orvosnövendék volt, mikor elhaltak szü­
lei és félbehagyva tanulmányait beleült a 
reá maradt örökségbe a gazdálkodni kezdett.

A vagyont azonban nem becsülte meg, 
csakhamar könnyelmű életre adta magát és 
néhány esztendő alatt elverte mindenét, sze­
gény ember lett és hivatalra szorult. Beál­
lott a törvényszékhez írnoknak. De mivel 
kicsapongó életmódjával nem tudott szakí­
tani, rövidesen elbocsájtották állásából. A sze­
rencsétlen ember ezután fokozatosan sülyedt 
és végképpen elzüllött.

Ezelőtt hét esztendővel összeállóit egy 
Veres Mária nevű nővel, akivel azóta vad­
házasságban ólt s nem igen mutatkozott régi 
ismerősei, rokonai, jóbarátai előtt, akik tudni 
sem akartak róla. A még javakorabeli férfit 
most az utóbbi időben nagyon megtörte a 
sok viszontagság, melyen életében keresztül 
ment s mintha megszállta volna a bánat, 
buskomor, életunt lett. Közben sorvasztó 
betegségbe esett, ami csak fokozta életunt- 
ságát és aztán lassan megérlődött benne 
az öngyilkosság gondolata.

Ma reggel egyedül volt otthon. — 
Még aludt, mikor az asszonya eltávozott 
hazulról, de csakhamar felkelt, öltözéshez fo­
gott és megmosakodott, majd izgatottan járt 
kelt a szobában. Úgy 8 óra után aztán egy­
szerre hatalmas lövésdörej riasztotta meg a 
házban lakókat, akik berohanva a lakásba 
ott találták a padozaton f-kve félig felöltö­
zött állapotban nagy vórtócsában a szeren­
csétlen embert, kezében egy még füstölgő 
11 milimóteres tiszti revolvert szorongatva, 
melylyel jobb halántékon lőtte magát. Né­
hány percnyi rettenetes haláltusa után ki­
szenvedett. Az esetről a lakók egyike Gold­
berger Dávid nyomban értesítette a rendőr­
séget, honnan Pó sala ki polgári biztos Bal- 
kányi Ede kér. orvossal hamarosan meg­
jelentek a helyszínén. Akkorra azonban már 
Gyarmathy Lajos halott volt. Az asztalon 
egy levelet találtak a rendőrségnek címezve 
a következő tartalommal :

Rendőrség I
Gyógyíthatatlan betegségem miatt 

agyonlövöm magam. Minden bútor s min­
den egy óbb a Veres Máriáé, nekem nincs 
semmim.

Holttestét
hullatermébe.

Gyarmathy Lajos. 
kiszállították a közkórház

A jogászba!.
február 1.

A szerdán este megtartott jogászbálról 
most van alkalmunk bővebben megemlő 
kezni. Derék jogászaink elkövettek mindent, 
hogy báljok úgy a mul'.ban, mint a jelen­
ben is városunk legelitebb bálja közzé Boroz­
tassák. Vidám, jó lelkű ifjak tömörültek tehát 
össze s pezsgő jó kedvtől áthatva átadták 
magukat az élvezetnek. Elfelejtve a szigorú 
kollokviumokat, melyeknek már utánna van ■ 
nak, teljes odaadással élvezték estólyöknek 
gyönyöreit.

A legszebb, a legelegánsabb közönség 
hullámzott a Bika dísztermében, a hölgyek 
vakító szépségű ruhája, a sok szép rózsás 
ftrc, a báj és mosoly üde szépségű s ártatlan 
lelkű leánykák egész lótyén : paradicsommá

•I

alkották a gyönyörűen feldíszített termet. — 
Hamis szempillantások, gyöngé i ölelkezések, 
szerelmes vallomások mint repkeiő nyilak 
szálltak a szivekbe, jogász ifja nk öntelten, a 
boldogságtól B az ifjú hévtől elr tgadtatva, 
magokat egyenesen a menyori.zágl a képzel­
ték. A világ legaranyosabb korszaka is a 
jogászólet, mikor az ember e felej ve vagy 
még nem is ismerve az élet bajait és ne 
hózségeit, gondtalanul élve, mint pillangó 
szívja az élet virágairól a mi izet. Ilyen a 
jogász élet, ilyen volt a báljok, fényes, elra 
gadó, igéző szép.

A mulatságon jelen volt hölgyek név­
sora a következő :

Úrasszonyok : Kubinyi Istvánt é, Papp- 
ler Ferenoné, Nadányiné, Horváth Mihálynó, 
özv. Benyáts Ernilnó, Csiky jejosno, Hop ke 
Oszkárrá, Kálmáoohey Móráé, Turnay Mérné, 
özv. Majck Ottóné, Hegedűs Istvánná, ösv. 
Rutter Emilné (Várad), özv. Jablcnozaynő, 
Békési Lászlóné, Descombes Henriknél, Nagv 
Endrónó (Szatmár), Végű Gyulán é, Biró 
Palné, Kiss Aronné, Osváth Pálné, Perezel 
Dónesné, Hody Bélá ié, Szun. ugh S indorné, 
Dénes Sándornó, Oláh V iklósné, Szabó 
Kálmánná, Irinyi Ietvánné, Kovács („Hbornó, 
dr. Takács Ferenoné, Sulvána. ky Zsigznondnó, 
Tatay Ferenoné, Megyeri Pálni, Argay Gózánó, 
Tóth Béláné. Zagyva Lajosnó, Lelkes Andorne, 
özv. Joó Istvánná, Fehér Feiencné, özv. 
Szabó Jánosné, Bartók Ágostonná, Tomcsányi 
Lászlóné, Szabolcsi Imrónő, F onogán Istvánná, 
özv. Kist Gyuláié, öw, Nemes Gáborné, 
özv. Kovács Gáborné, Oláh Imrónó, Rózsa 
Lőrincné, özv. Sáfrány Lajorné, ozv. Békása? 
Sámuelné, Szál iy Józsefné, Dömök Béláné, 
Nagy Lajosnó, Qajzágó Bélíué, Mik.ióssiné, 
Riokl Antalné, 8 vnbó Lsjosn ., Bárdos üézáae, 
Svébely Károlyaé, Márk Und éné, V mnay 
Gózáné, Faulba rer Otíóné, 7. Nagy Endréivé, 
V. Nagy Gusi iá /.né, dr. Tüdős Jánosné, 
Ericz Ernőné, '>zv. Náná-rry Gáborné, dr. 
Ujfalussy Józsetné, Bánó' l,ehelné, Nagy 
Győzőné, dr. ltrue'.nv E nőró. Komíósay 
Artburné, Mater ry Lajosnó, dr. Bavcsányinó, 
báré Eötvös Lárzlóné.

Urleányok Csiky Xnruska, Tfikács 
Gabika, Sulyánsrky Erzsiké, Kovács Gáb­
rielé, Kovács 01 ?a, Megye ti Lili, Tóth Au- 
nuska, Lelkes J.w.ka, Ivó Ir tu mika, Feoér 
Margitka, Szabó Ber.a, Szebó Mariska, Szabó 
Giziké, Bartók Bella, Tom ;.-án,yi Mária, Sza- 
bolczky Márta, F onogán Katica, Kiss Karola, 
Kiss Erzsiké, Dó :zy irímie, Kovács Mar­
gitka, Oláh Irmuika, Sáfrány Irén, Dömök 
Irén, Nagy Mariska és Katica, Bárdos Mar 
csa, Descomtes Gi ike, Eisen man Paulia, 
Fábián Margit, Gajzágó Bözsi és Ilus, Ilepke 
Margit, Hegedűs Margit Hütter Sarolta, 
Mayer Pálma, Miklóssy Margit, Jabtonczy 
Lenke, Benyáts Erzsiké, Faul’iaber Mariska, 
Rickl Annuska, Szabó Aniók, Bacsó Margit, 
V. Nagy Giziké, Eriez PMiXa, Ujfalussy 
Vera, Komlóssy Rózsik», Matemy Aranka, 
Kubinyi Erzvike^s Lili, Pappler Irma, Na- 
dányi Boriska, Szentm/kléssy Margit, Ká,- 
mánczhelyi Kató, Szunycgh Margit, Pénzes 
Ilonka, Szabó Kata, Fráter Margitia, Rózsa 
Piroska, Veosey Bartus.
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Szombat, febr 3. „Donit kisasszony« 
vígjáték. (A).

♦ Bohómszerelem. A harmadik elő­
adás, bár aránylag'ssn a legjobb volt, nem 
tudott sikert teremteni. — A kevés számú 
közönség puszta udvar assigból összeütötte 
itt-ott a tenyerét, de n ind azon által valami 
túlságos lelkesedést nem lehetett észlelni.

* A holnapi ülői.dá,lök. A színház 
igazgatósága még nz ünnepnapokat is fel­
használja arra, hogy a közönség megtalálja 
szórakozását. Holnap gj ertyasze.utelő boldog­
asszony ünnepén két előadás lesz. Az egyik 
délután, a mikor Üa. Móz s nagysikerű rege 
já'éka, a bájos jeleneteiben bővelkedő János 
vitéz kerül színre. A főszerepekben t tár­

sulat elsőrendű tagjai lépnek fel. — Este a? 
ide! színi óvad nagysikerű színmüve, a Jerikó 
falai kerül színre, a mehret a debreceni 
ssmházbsi járó közönség oly nagy tetszéssel 
fogadott :a múlt héten.

kia&sszony. Kön hau Feie-io 
hy eínm darabjának szombaton lesz a be- 
rnutatejd. A vígjáték főpróbája szombat dél­
előtt lesz.

TAWIÜÄTÖK.

A hercegprímás.
Budapest, feb. 1. Waszary bíbo­

ros hercegprímás állapota változatla­
nul súlyos. Orvosai ma d. e. kunzul- 
rálciót tartottak a primäsi palotában. 
Dollinger orvostanár kijelentette, hogy 
a hercegprímás állapota súlyos ugyan, 
de nincs kizárva, hogy a javulás be- 
következhetik.

Budapest, febr. 1. Vasnary Kolos 
hercegprímás állapota ma este kiadott 
orvosi jelentés szerint rendkívül ve­
szélyes.

Felgyújtotta a saját üzletét
Székesfehérvár, fahr. 1. Ma délután 

ismertílea ükből b'gyuhdt és teljesen elpusz­
tult a város legnagyobb divatáru kereske- 
déee, \ rendőrség kiderítette, hogy az üzlet- 
tulajdonos Berger Bola maga gyújtotta fel 
kereskedéséi, hogy ■> nagy biztosítási össze­
gei ilyen módon felvehesse. Bärgert letar­
tóztatták.

Egy főur halála.
Becs, febr. 1. Erdödy Ferenc gróf 

titkos tanácsos, főrendiházi tag az éjjel 
itt 77 éves korában hirtelen meghalt. 
A gróf az este színházban volt, jól 
érezte magát és 11 óra után kocsin 
hazament. Vetkőződés közben hirtelen 
elsápadt és szélhüdés következtében a 
földre bukott. Családja hozzá rohant, 
neje és gyermekei mindenképpen segí­
teni akartak rajta, de hasztalan. A gróf 
néhány pete múlva meghalt. Holttestét 
Szombathelyre szállítják.

Gyilkosság önvédelemből.
Kalocsa, febr. 1. Csorna pusztán teg­

nap éjjel a mezőőr önvédelemből agyonlőtt 
egy vadorzót.

Éhínség Japánban.
Tokio, febr. 1. (Reuter.) A mikádó az 

éhínséggel sújtott lakosság segélyezésére 
50,000 jent adományozott. A legutólsó jelen­
tések szerint az éhínségtől szenvedők száma 
körülbelül egy millió. Az inság segélyezé­
sire beérkező adományok nem elegendők.

Sudapastl gabonatőzsde.
Budapest, febr. 1.

(Déli sárlat.)
Bazakinátat mérsékelt, vátelkedv cse­

kély Lanyha irányzat mellett néhány ezer 
métermázsa került forgalomba 5, közben 
10 fillérrel olcsóbb árakon. Egyéb gabona­
nemek közül zab szilárd, a többi változat­
lan. Idő : szép.

Basa áprilisra 
Búza októberre 
Noas áprilisra 
!mb áprilisra 
„ októberre 

"őri májusra 
júliusra

17.00--02. 
-84. 

13.86 -88.
16.82-

14.88-90. 
-6412.60-

3 •’(
13 88 -90. 

-04.14.02-
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TÖFvénykesé«.
§ í Ívért csendőrök. Még 1904. év 

november havában történt FelsSjőzsán, hogy 
Tar István és János dubajkodás közben össze­
tűztek Rozsnyai Ferenc és Sándor Gábor 
falvjokbeli csendőrökkel, akiket hogy hogy- 
nem csúnyán helybenhagytak, ügy történt 
az eset, hogy a Tar testvérek a Sohwara 
féle korcsmában mulattak, miközben betértek 
oda a csendőrök és gorombáskodni kezdtek 
velük, majd pedig kituszkolták őket az ut­
óira, ami nagyon felháborítót'» a két bíku- 
paűítált magyart. Annyira, hogy az egyikük 
Tar István nem is állatta meg a dolgot szó 
nélkül, dühösen fel/ortyant és nagy mérge,'sen 
vágta ki:

— Dejszen lesz még ennek törvénye, 
nem kutya az ember

Ne pofázz, mert szájba váglak, intette 
le erre szelíden az egyik ciendőr, aki a 
következő pillanatban csakugyan szájon kapta 
a szavazó polgárt.

Hanem azt már nem hagyták annyiban 
a Tar Testvérek, akik fütykösre kapva ke­
gyetlenül elagyabugyálták a zsandárokat, 
úgy hogy azoknak egyike Roisnyai Ferenc 
hetekig megfeküdte az ti legek okozta sérü­
léseket. A két Tart hatóság elleni erőszak 
és súlyos testisértés vádjával ma vonta fele­
lősségre tettéért a törvényszék, mely miután 
a tanuk egybehangzó vallomása alapján 
beigazolódod, hogy a vádlottak ittas ál 
lapotbsn és önvédelemből követték el csele 
kedetükeí felmentette őket.

Nagy András és neje Kéki Erzsébet 
'estik a debreceni 3418 sztjkvben foglalt 

«’33 négyszögöl csapókerti szőllőt özv. Nagy 
Tér inon é.

Löki Sándor és neje Szabó Zsuzsánna 
"eszik a debreceni 5029 sztkvben foglalt 1 
hold 1442 négyszögöl tégláskerti szőllőt Al­
löld i Gáborné Balog Máriától 68C0 ko- 
: onáirt.

Dr. Strelinger Győző és neje veszik a 
iebrtceni 2407 sztkvben foglalt József kir. 

herceg utca 12 sz. házat Lux Imre és tár­
náitól 17000 kor.

Bakóczi András és neje Üsző Zsu- 
: sánna veszik a debreceni 2199 sztkvben 
:oglaI; Csokonai utca 37 sz. házat a debre­
ceni pieö takarékpénztártól 8000 koro­
náért.

lábián Antal és neje Reviczky Sarolta 
reszik a debreceni 119 sztkvben foglalt ma- 
ornkös 3 sz. házat Pongor Juliánnaától 
>800 kor.

Bs?k.eB^töi-postat

Ingatlanok forgalma

Debrecenben.
Papp József éi neje Szakái Juliánná 

veszik a debreceni 7724. sztjkvben foglalt v 
hold 116 négyszögöl ujosztásu töld it Mé?zi* 
ros Bálint is társaitól 1200 kor.

Bana Juliánná és Géder Zsuz.iánnp. ve­
szik a debreceni 1717 sztjkvbe i foglalt 1362 
négyszögöl Tócóskerti szőllőt Kovács István 
és neje Nánási Sárától 3000 kor.

Békés Emil veszi a dtbrecani 2828. 
sztjkvben foglalt Törők Bálint u!cr 8. sz. 
házat Szombathelyi Józané Bulopl -Julián- 
nától 25500 kor.

Boros György veszi a debreceni puszta 
Nagycseréi 45 sztj'/.vben fuglait .4 hmd 
1321 négyszögöl kiszállót Simon ily Imréiül 
9600 kor,

h\ cisz, Ignác 6s neje Weisz Hath veszik 
a debreceni 62 3 eztjkvber. foglalt Eimonffy 
utca 33. sz. házat Glück Horni ti n Neuuian 
Bánitól 9600 kor.

Ifj. Dudinszki Emil veszi a dtb.-eceni 
9064 sztjkvben foglalt 1 hold uj ősz ásu 
földet Geréb' Páltól 1440 kor.

Dr. Csűrös Ferenc és nőj a Moa.áry 
Mr.gdolna veszik » debreceni 5376 szikiben 
foglalt Bethlen utca 67 sz. házat Nagy Er­
zsébet és Nagy Jánostól 9100 , or.

Kascián József és neje Rusz Máris 
veszik a debreceni 8004 sz-jkuben 'oglah 
400 négyszögöl Tócás kér'; szőllőt Rutznyák 
János és neje Kíes Juliánnától 2400 kor-

Tamás Gábor veszi a debreceni -8022 
Eztjsvben foglalt 400 négyszögöl L eót kerti 
szőlőt Tamás Eszter Daka Miháivnótól 24P 
koronáért.

Ecsedi János és neje Deviza Róza ve- 
íJik a debreceni 4493 szijkvoen foglal’ 46 L 
négyszögöl Varga kerti szőllőt özv 1 arg i 
Fcrencoé és társaitól 2305 kor.

Tispák Ferenc veszi a debreceni 1797 
szívben fogislt Mes'er utca 13 sz. ,iáz.-t 
Török Bálinttól 18000 koronáért.

Nagy Béla éi neje Újvári Ida veszik 
v debrec-mi 7813 szíj ..bér- foglalt 740 négy-

bÄnLutC5i kerti '-■-;ő l5!t Bakos Ká 
mán tói 4000 koronáért.

Z. A. Köszönjük. M:nél gyakrabban, annál 
óbb szeiatjük.

Tárcaíró. Tálcáját elolvastuk, de sajnos 
e nem adhatjuk, hiányzik belőle a kerekdedaég. — 
Minden lucában az a lényeges, hogy benne egyér- 
iekfeazitő mese legyen kidolgozva, a kezdet mind­
járt foglal cozhatik a mesével, vagy bevezető dolgok­
kal : a Urea közepe az érdeklődést a mese iránt 
fokozza, mig a végén csattanjon a dolog, vagyis a 
mese jól telegyen fejezve. Nagt on sok táréit ka­
punk melyek, bár érdekes mesét tartalmaznak, de- 
kidolgozásuk hanyag vagy nem tisztán a dologról 
van szó, de köz le-közbe oly dolgokat szőnek, me 
Ivei a tárgytól teljesen eltérők, igy aztán a mese 
ellapul s sokat vészit érdekességéből. Nagyon ajánl­
juk, ha tanácsunkat megfogadja. Az iiói véna meg 
van önben, az akarat is, tehát egy kicsikét szedje 
magát össze s hisszük, hogy tárcája lapunknak dí­
szére fog válni. Külömben tárcákkal, versekkel gyak­
ran és sokan felkeresnek bennünket, sajnos ózon­
ban, hogv elfogadható kevés akad benne. Sokan 
csak azért írnak, hogy cikkök, nevük a lapban meg- 
e énjén s ez által hiúságoknak akarnának tetsze­
legni. De nekünk nem egyesek, de a közönség érde­
két és iz'éstt ifi kell tekinteni. A közönség száz- 
szemű kigvó, mely mindent észrevesz, bírál s na­
gyon is hangostm nyilatkozik a mellett, a mi nek1 
tetszik, vagy véleményével találkozik.

Párosig Szinfiáz.
Bérletszünet

Pénteken, 1906. évi február hó 2 án t 
Délután 3 órai keadettel mérsékelt 

helyárakkal:
János vitéz.

Rege énekkel és táncokkal 4 felvonásban.

Bérlet 105. szám (C)
Este 7 és fél órai kezdettel rendes 

hely árakkal:

JKB1&Ó FÄJUI.
Színmű 4 felvonásban. Irta: Alfred Sutro.

SZEMÉLYEK:
Frobisher Jack — - 
Lady Frobisher Alathea 
Lady Lucy — — .
Steventon, maiquie — •
Bannister ILnkey — - 
Dallas Harry — — .
Lady Westerby -- — -

Szakács Andor. 
Almási Lola. 
Szabó Irma. 
Duési Alfred. 
Ternyei Lajos. 
Kondor Ernő. 
Ardai Ida.

Holnap, szombaton, február hó 3 án:
D08ITT KISASSZONY.

Vígjáték.

Szőlővessző
Ä világhírű

,Delaware*
adja a legjobb bort I

Utáni permetezni nem kell.
a szőlészet kincse.

A phyloxerának ellent ál!!!
Leírását és árjegyzéket 
ingyen küldünk bárkinek.

SxőHoltványok mérsékelt áron kaphatók!
nagymenyiségü sima és gyökeres 
DELAWARE vessző eladás.

Czim :

$zigyártö ffafiáts.
** w muamauassrsm

Telep: Alsó-Segesd.
Központi iroda: FelsS-Segesd, Somogy-m,

Magyar Állam Vasutak 
O a. © T 9 XX dL j Q

1005. október hó l-tól.

H.-Böszörmény 
B.-Sz.- Mihály 

felé

Oebrecenből indult
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad fel6 — 
Szatmár — M.-Szigot felé — 
Csak Szatmárig (gyorsvonat) 
Csak Szatmárig teher v. sz. sz. 
Szatmár—M.-Sziget í. (gyorsv.) 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassa f 

in. á. vasútié 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérré! — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 

F.-Abony felé m. á. vasúttól 
F.-Abony felé vásártérről — 
O.-Kócs — Polgár felém. 4. v.-tél 
O.-Kócs — Polgár felé vásártőről 
Derecske—N.-Léta felé — — 
Derecske -N.-Léta felé — —

tipestre érkezik i
A reggel 8 ó. 57 p.-kor ind. gy. v. 
A déli 126. 05 p.-kor ind" sz. v. 
Az este 10 6. 31.-kor. ind. sz. v. 
A d. u. 4 6. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul I

A d. u, 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 3 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Az esto 6 6. 29 p.-kor érk.gy. v. 
Az éjjelié. 24 p.-kor érk. sz. v.

( P.-Ladányig gy. v. átszállással)

Debrecenbe 
érkezik i

Budapest felől (sznmélyvenat 
Budapest—Nagyvárad f. gyorv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Csak P.-Ladánytől — — — 
Csak Szatmár felől — — 
Szatmár—M .-Szegedről — — 
Csak M:-Szigetról (gyorsvonat) 
Csak M.-Szigetről — — — — 
Szatmár felől — — — — — 
Kassa—Miskolc felől — — — 
Kassa—S.-A.-Ujhely--Szerenos

óva perc

d. u. 4 46
reggel. 8 1 67
d. u, 3 30
este 10 I 26

d. u. 4
d. u. 6 65
este 8 24
d. u. 12 ! a

reggel 8 61
este 7 17

d. u. 4 36
reggel 6 36
reggel 6 44
d, e. 8 06
d. e. 8 16
d. u. 11 11
d. u. 11 20
d. u. 4 41
d. u. 4 54
este 7 ___

este 7 07
reggel 4 36
reggel 4 56
d. u. 4 66
d. u. 5 16

reggel 9 36
d, u. 4 51

d. u. 1 50
este 6 40

reggel 6 45
este 9 36

reggel 7 25
reggel 9 —
d. u. 2 36
este 7 —

este 9 15

B.-Hz.-Mihály 
H-Böszörmény 

felől

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

F.-Abony felől vásártérre — 
F.-Abony felől m. á. vasúthoz 
O.-Kécs—Polgár felől vás. tér. 
0,-Kócs—Polgár felől máv.-hoz 
Derecske—Nagy-Léta felől — 
Derecske -Nagy-Léta felől —

d. u. 
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. e. 
d. u. 
este 
este 
d. e. 
este

reggel 
d. e. 
este 
este 
d. u. 
d. u.

d. u. 
d. u. 

reggel 
reggel 
reggel 
d. u.

. \
Xx x ' ' \
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Aratógépek é$ . a®ja
Mezőgazdasági Gépek

legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók *

A tVLagy. Ki r. Állam vasutak Gépgyárának
V ezérü g-yri ökségénél

. _ S T, XT"., XT"á.oi-lc5x\xt 32,
rjegyzeket és koltsegvefésr kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

gégehurntbaa, Indévérzés-
■ ben, tüdöbajbei, gyomorbajbaa

szenvedők kerítsenek annyi időt és vizsgálják meg a gyógyulást bizonyító alábbi iratokat. Ez csak elenyésző csekély száma a folyton b e- 
érkezőknek. Minden megjegyzés nélkül közöljük őket, mert a tapasztalat azt mutatja, hogy a szenvedő közönség maga tudja legjobb an 
megalkotni a véleményét. A evélkivonatoky nem tekintve csekély stiláris módosításokat, szószerintiek azonban a hála, valamint az előző 
eredmenytekn kúrákról való kritika elhagyasaval. Az eredeti letelek megtekinthetők és igen óhajtandó volna, hogy ezeket minél többen haszná iák 
föl. Hatóságok ezt már megtették Az igazságtól való eltérést, tekintet nélkül, hegyez a bevezetésre, avagy azt követő gyógyítás leírására 
vonatkozik-e nagyon büntetnék Hogy a laikusnak módjában legyen, be sem várva a betegség fejlődését, hanem már a legcsekélyebb tü­
netnél még idejekorán segítséget találjon, itt fölsoroljuk a leggyakrabban előforduló tüneteket: köhögés mely gyakran ' ‘

___Qr/4 unry 1t-i\»ant Qwmióo n mnlmon oc o Tiá 1 Kon x ~  * _ _ üli Vd • • -í ■ • ? . . _

ASZTMÁBAN
hányásra inge-

félelemérzéssel.
kozása és hogy hideg-e a láb. — Így címezzük :

Kur-Institut „Spiro spero“, Dresden-Niederlössnitz, Schulstr. 219. a.
Tüdőbaj, vérköpés.

A le utóbbi 5 év minden tavaszán és őszén 
leginkább tüdőhurutban betegedtem meg s 
állapotom, dacára az orvosi segélynek és sok 
ajánlott szernek, évről-évre rosszabbodott, s 
utóbbi időben többször munkaképtelen is let­
tem, sőt több hétig ágyban is kellett időz­
nöm. Erősebb munkánál állandóan szivdobo - 
gási kaptam, va'amínt szúró fájdalmak nyilal- 
tók át lapockáimat, melyek azután a mell és 
hát tájékára húzódtak. Ez légzésemet olyany- 
nyira megnehezítette, hogy tüdőgyuladástól 
tartottam mi által munkám is kimondhatat­
lan teher,ré lett nékem.

Ezenki vili állandóan hidegek volt k kezeim 
s lábaim, berekedtem s köpésem véres volt, 
valamint időközönkintéjjeli izzadtság is gyötört.

Hogy ily ^körülmények között sokáig nem él­
hetek ezt belátam s ezért segély után tudako- 
zótam.

Figyelmes lettem „Spiro spero“ gyógyintézet 
egy hirdetésére, mely reiehenbergiujsában meg­
jelent, s az elért sikerek engem is arra indítóiak, 
hogy ez intézethez forduljak.

Már néhány hét múlva az utasításoknak szi­
gorú betartása folytán, legnagyobb örömömre, 
javulást vettem észre.

Néha-néha kis visszaesés mutatkozott, de 
mindig nekibátorodva, a rendelkezések szigorú 
betartása utján egésegemet visszanyertem.

Az előbbi rohamok, mint szívdobogás, vérkö­
pés, mell- és hatfájdalmak és még több, leg­
nehezebb munkánál sem ismétlődtek s azt hi­
szem, legutóbbi utsitások betartásával ezektől 
teljesen meg leszek szabadítva.

Ezért hálára vagyok lekötelez e a nyújtott 
segélyért s a szives kezelésért, s k" tolcsésgcm- 
neí tartom minden betegnek ez intézetet fi­
gyelembe ajánlani.

1 rljes tisztelettel vagyok hálára kötelezeten
Friedrich Antal, Morchensterben (Cseh, 

ország.)
A fenti aláírás hitcleségét bizonyitaja :

MorcUenstcrn. x
H • H.) koszét Vilmos Károly polgármester. j

Gyomor és bélbaj.
Ezennel legnagyobb köszönet emel. fejezem ki i 

® ü*ro spero“ gyógyintézetnek, gyomor- és 
^bajom teljes gyógyításáért.
Három évvé! ezelőtt infuenzában betegedtem 

j^pg; nemsokára emésztési nehézségek és fő- 
tajás mutatkoztak, valamint heves szúrás a 
lapockákban. A test állandóan fölpuffadt volt 
s székelésemet csak mesterségesen tudtam 
'öntartani, Étvágytalanság, valamint álmatlan­

ság napirenden voltak. Teszt ás ételeket és 
főzeléket nem élvezhettem, mert gyomorfáj­
dalmaim meggátoltak ebben. Mindehhez mág 
egy évvel ezelőtt meghűlés folytán vesegör- 
csölc is csatlakoztak. Ha orvosi segélyt vet­
tem igénybe, ez egy ideig egyhülést hozott, 
de a régi baj mindig újra és újra előállt. Az 
elmúlt télen kezemhez jutotta „Spiro spero“ 
gyógyintézet eredményes kezeléséről egy uj- 
sághirdetmény; áprilisban hozzáfordultam s 
kértem tanácsot. Utasításait legpontosabban 
betartva, néhány hét múlva éreztem már 
hogy bajom mindinkább végét járja. Nemso­
kára teljesen elmúltak, székelésem rendes lett 
s étvágyam helyreállt Most, hála istennek, 
teljes gyógyulásomat jelenthetem.

Valamennyinek, kik hasonló betegségben szenved­
nek, legmelegebben ajánlom ez intézetet.

Teljes tisztelettel és hálával 
Obstmeyer Mária.

Enzersdorf, Fischa mellett 
Az aláírás .valódiságáról tanúságot tesz : 

Enzersdorf, Fischa mellett, Pober M. polgármester.
Tüdőbaj.

Újság révén tudomásomra jutott becses elmük s bi­
zalommal fordultam segélyért Önökhöz. Két és fél év 
óta szenvedtem kimondhatatlan fájdalmas szúrásban 
és köhögésben; teljesen lesoványodva és erőtlenül ki - 
lódtam; olyannyira, hogy helybeli orvosok gyógyításom 
lehetőségéről lemondtak. Mindennek dacára nckibáto- 
rodtam, s „Spiró speró“ gyógj-intézethoz fordultam 
abban a reményben, hátha mégis ‘lehetséges egészségem 
helyreállítása, "

Asztma, gégeberut.
Fiam meghűlés folytán gégohurutban megbetegedett. 

A baj újból s újból megismétlődött a leggondosabb 
ápolás dacára; nem használt semmifé szer. Betegségének 
állandó kísérője légzési nehézség s fojtó rohamok voltak 
úgy, hogy komolyan aggódtam egészsége helyreállításá­
ért. Legnagyobb szükségemben újság révén a „Spiró 

! spero“ gyógyintézet hirdetésére lettem figyelmes, a 
j bizalo mnál fordultam hozzá segélyért. Miután a betog- 
1 ség tüneteit részletesen tudomására hoztam az intézet- 
! n»k. a gyógykezelés megkezdődött, mipdcat az utaai- 
j tásoknak megfelelően betartottam, s a kívánt eredmény 
I nem sokáig késett. Igaz, hogy a kúra kezdetén fiam
• lesoványodott s nagyon gyenge volt, de ez csaksamar 
i megjavult; fiam mindinkább erőteljesebb lett, jó színét 
! visszanyerte s a három havi kezelés eredménye, őszin- 
I tón mondva, teljes fölépülés volt.
• Ezt főkép a jó Isten után a „Spiro spero“
: gyógyintézet céltudatos és eredményes keze- 
I lésének köszönhetem, s minden betegnek és

szenvedőnek legmelegebben ajánlhatom, hogy 
hasonló helyzetbencsakez intézethez forduljon.
Legnagyobb hálával és köszönettel maradok 

a nagytekintetü intézetnek teljes tiszelettel.
Bechthold József

Wion, XVII., Helbling-utca 11., ajtó 6.
(P. H.| Fentebbieket igazolja : Rest Pius községi bíró

Höflein a Duna m,
Ot*p-, toí-ok- ést gégehuput.

Körülbelül hat év óta szenvedtem idült s 
megrögzött orr-, torok- és gégehurutban, mqly 
sok keserű és nehéz órát szerzett nekem. Ál­
landó főfájásom volt, a torokban heves esik-

-„«»Ä ÄStSySÄ r I 'a,ndozást éreztem, mely «tea volt, s rag»
gyón megkönnyitoite bajomat.Meg ma is azt monbatom, í 11} alkuval müve 
hogy tildőliotegségomtől teljesen megszabadultam.

E bizonyítványom azért késett mai napig, mórt meg
akartam győződni, vájjon Al!andó-o gyógyulásom. Mint 
hogy máig legcsekélyebb jel sem mutat arra, hogy 
visszatérne, legmelegebb köszőnötemet s hálámat feje­
zem ki szívesen egyezem bole, hogy o liálairatomat 
nyilvánosságra hozzák.
Kitűnő tisztelettel Koutny Ferenc Wien V. Jahn-utca 42.

(P. H.) Kerületi elülj áró: Hruza Lipót. Wien.

Tüdőcsucshurut, tüdővérzése.
Teljes ogy évig volt rajtam sápadság legnagyobb 

mértékben s még vérszegény ii voltam. Ezenkívül 
1904. május havában meghűlés folytán tüdőcsucshurut 
is társult előbbi bajaimhoz. Oly magas fokra hágott 
ez, hogy többször vért köhögtem, később nyálkát. 
Egész éjjeleket kellet átvirrasztanom, a gégében foly­
ton hörgő s sípoló hang gyötöri, étvágyom pedig tel- 

! jesen elhagyott. Több orvost kerestem fői, de ezek 
mindig csak kevés könnyebbülést szereztek, de egész- 

j sőgom teljes helyreállítását nem érték ol. Történt, hogy 
- egy alkalommal „Soiro spero" gyógyintézet hirdetése 
• magára vonta figyelmemet; hozzáfordultam tehát segé- 
I lyért. Miután az adott utasításokat becsületesen betar- j 

tottam, ma hála Istennek, teljesen jól érzem magam. 
Nagy hálára köteleztek le s minden szenvedőnek gyógy­
kezelésül et legmelegebben ajánlom majd. Biztos vagyok 
benne, hogy senki se sajnálja egészsége helyreállítása 
érdekében e* aránylag csekély költségeket. Teljes tiszt.

Bilzcr M. kisasszony Liebenthal, osztrák Szilézia.

Külön? magyar levelezés.

A gúgó i alul kellemet­
len nyomást éreztem, moly sokszor nagyon 
fájdalmas is volt. A lélegzés sok bajt okozot 
s időről-időre nagyon gyengén működött csak! 
Munkámat ugyan végezhettem, de csak nagy- 
nehezen. Legcsekélyebb megerőltetésnél izzad­
ság lepett m=g, mely szívdobogással együtt 
lépett föl. Több orvos segítségét vettem 
igénybe, de saj a álatomra, e.edtnőny nélkül. 
Az orvosok azt válaszlták, hogy ez idült hu­
rut, mely csak nagynehezen gyógyulhat.

Újság utján figyelmes lettem becses intéze­
tükre s elhat Toztam, hogy gyógykezelésüket 
veszem igénybe. Egyideig használtam kúrá­
jukat s csodálatomra, napról-napra állapotom 
javult, mig végre teljes gyógyulásom beállt. 
Teljesen egészségesnek érzem magam és erő­
met is visszanyertem Bizonyítéka ennek, hogy 
múlt vasárnap ötórás utat végeztem kerék­
párral, mi bizonyára kitartást igényel. Jogo­
san áldhatom tehát, hogy Istennek és önök­
nek köszönhetem örömteli napjaimat. Ezért 
fáradozásukért legforróbb köszönetét mondok

Teljes tisztelettel Schőrner András Kwhitz 
A fönti aláírás hitelességét bizonyítja 

Denk polgármester, Kautendorf község közigazgatás.
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Első szőlöolfvárrytelcp
(Tulajdonos: Caspar! Frigyes Medgyes, 25 H.-Klikölőmegye)
volt az egyedüli az egész országban, mely oltvány ait 
óriási mennyiségű, naponta 5 millió liternyi vízzel ön­
tözte, e ennek folytán az egyedüli szőlőtelep amely 
ez évben is valóban szép és minden tekintetben 
kifogástalan minőségű szőlőoltványokat szélit.
és árjegyzék számos elismeri levéllel legyen és bénnenlte
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BUDAPEST ÉJJEL
Gin szerzcios

1 második kiadása "
most jelent meg.

Irta:

tedel László
Ára: 3 korona

Megrendelhető lapunk kledóhlviaU é jin,
- ■_______ * ...RatMSBKíi> B «tixSSSiSHüBtó' XSSaÉKSBKMSK, I

gyári raktára

DEBRECENBEN,
.'í^* Piac-utca. (feimoüffffy-utca sarkán.)

Gyár: Budapest-Kőbányán.

Ajánlja gyártmányait:

Pompás csillárok, asztali és függő lámpákat
valamint

egyezerül lámpákat közönséges használatra.

Ltégsasesz— és villany -csillárokat
állványok, Íróasztali berendezések, gyertyatartókat stb

legmérsékeltebb gyári árak mellett.

Ugyanitt kapható valódi amerikai Petroleum
1 1. jFr’—«JI a)

melye kizárólag gyár számára gyártatik, tiszta, szagtalan és robbanhatatlan.

Helyben minden mennyiség házhoz szállittatik.

25 s g: •«. jj a. Th találmány !
Szabadalmazott

Attila, Szesz Izzőfér|y<ágö
KJf" bármely lárripára alkalír) azható.

k JÓZSEF
TELEFON 275.

;>e
könyvnyomda és könyvkiadóliivatal, j~~

CEN, Osapó-utca. 0. szám.
TELEFON 275.

K

KÖNYVEK,

folyóiratok,
Árjegyzékek,

számlák,
zárszámadások, 

BÁLI MEGHÍVOK, 
TÁNCRENDEK, 

FALRAGASZOK,
KÖRLEVELEK,

* legszebb kivitelben.

a „SZABADSÁG“
pol. napilap,

kiadóhivatala.

«üjsT
M

A legdivatosabb betűkkel ellátott, 
«yor^dliófaí foissereit

mmtöiM,
hol mindennemű

NYOMTATVÁNYOK
izlésteljesen, gyorsan és 
pontosan, a legolcsóbb 
árak mellett készíttetnek.

|K Ti

HIRDETÉSBE
a

„SZABADSÁG“
részére

jutányosán felvétetnek.

WßW
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„SZABADSÁG“

a legnagyobb ób legel­
terjedtebb politikai 

— napilap.-------------

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:
Egész évre ... 12 kor. 
Fél évre .... 6 kor.
Negyed évre ... 3 kor.

Vidéken:
Egész évre ... 20 kor. 
Fél évre .... 10 kor. 
Negyed évre ... 5 kor.
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D ' reeen, nyomatott LÁSZLÓ JÓZSEF könyvnyomdájúb tn.


